

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔιεύθυνση Κοινοβουλευτικού ΕλέγχουΤμήμα Αναφορών**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ****ΚΟΙΝ.: –Βουλευτή κ. Ιωάννη Μιχελογιαννάκη**

–ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο Υ.ΕΘ.Α.

–ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο ΑΝ.Υ.ΕΘ.Α.

–ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο ΥΦ.ΕΘ.Α.

–ΥΠ.ΕΘ.Α. /Νομικό Γραφείο/

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τηλέφωνο 2106598285-282, Fax 2106552035

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr

Φ.900α/4368/14368

Σελίδες: Δύο (02)**Συνημμένα: Σελίδα Μία (01)****Σύνολο: Σελίδες Τρεις (03)**

Αθήνα, 05 Ιουνίου 2015

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος**ΣΧΕΤ.: Αναφορά 587/14-05-2015 της Βουλής των Ελλήνων**

Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κύριος Ιωάννης Μιχελογιαννάκης αναφορικά με τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος των στρατιωτικών, κατά το μέρος που αφορά στο ΥΠ.ΕΘ.Α και σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μου, σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

Ο καθορισμός και η ρύθμιση θεμάτων μισθοδοτικού και συνταξιοδοτικού περιεχομένου ανήκει στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομίας-Οικονομικών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 του Συντάγματος. Πέραν αυτού όμως, και δεδομένου του ουσιαστικού ενδιαφέροντός μας για τα θέματα που αφορούν το προσωπικό, η θέση μας στο ζήτημα αυτό είναι ξεκάθαρη και έχει αποτυπωθεί δημόσια και με δελτίο τύπου, το οποίο επισυνάπτουμε. Η βίαιη μεταβολή του συνταξιοδοτικού καθεστώτος των στρατιωτικών και των σωμάτων ασφαλείας με το νόμο 3865/2010 αφορά το προσωπικό που κατετάγη από τα έτη 1990 και μετά, συνεπώς η προσπάθεια αποκατάστασης ενός ομαλού μεταβατικού σταδίου θα πρέπει να αφορά το σύνολο των πληγέντων, συμπεριλαμβανομένων ασφαλώς και των καταταγέντων κατά τα έτη 1990-1992, οι οποίοι έχουν υποστεί μεγαλύτερη αδικία.

Θα ήθελα να διαβεβαιώσω ότι από πλευράς μας, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για την επίλυση του ζητήματος αυτού.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ – ΗΡΑΚΛΗΣ ΗΣΥΧΟΣ
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/

Νομικό Γραφείο Υ.ΕΘ.Α./

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο



Βασίλειο Μπολτσή
Υπολοχαγός (ΣΣΝΣ)

Απάντηση του Γραφείου Τύπου του ΑΝΥΕΘΑ σε επιστολή της ΠΟΕΣ

Το Γραφείο Τύπου του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας, **Κώστα Ήσυχου**, με αφορμή πρόσφατο υπόμνημα της ΠΟΕΣ που κοινοποιήθηκε και στον ΑΝΥΕΘΑ αναφέρει τα ακόλουθα:

Η πρόσφατη επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ) με ΑΠ 35/20 Απρ 2015, προκαλεί ερωτηματικά.

Η ηγεσία των Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν μπορεί να κάνει δεκτή κανενός είδους διαφοροποίηση μεταξύ των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. Συνεπώς η ΠΟΕΣ οφείλει να ξεκαθαρίσει για ποιό λόγο διαφοροποιεί τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων σε προνομιούχους και μη, σε δικαιούμενους αποκατάστασης και σε ανεπίστρεπτα αδικημένους, εμμένοντας σε αποκατάσταση μόνο όσων κατατάγησαν από το 1990 έως 1992, εξαιρώντας από οποιαδήποτε διεκδίκηση όσους υπηρετούντες κατετάγησαν από το 1992 και μετά.

Ασφαλώς οι καταταγέντες 1990-1992, έχουν υποστεί μεγαλύτερη αδικία καθώς με το παλαιό νομοθετικό πλαίσιο είχαν αυξημένες συνταξιοδοτικές προσδοκίες. Η βίαιη όμως μεταβολή του συνταξιοδοτικού καθεστώτος του στρατιωτικού προσωπικού και των σωμάτων ασφαλείας με τον μνημονιακό νόμο 3865/2010 αφορά το σύνολο του προσωπικού που κατετάγη από το 1990 και μετά και συνεπώς η προσπάθεια αποκατάστασης ενός ομαλού μεταβατικού σταδίου θα πρέπει να αφορά το σύνολο των πληγέντων.

Αναμένουμε από την ΠΟΕΣ να υποβάλλει συγκεκριμένη πρόταση χωρίς αποκλεισμούς. Η σημερινή κυβέρνηση διεξάγει έναν αγώνα για μια συνολική αντιμετώπιση των καταστροφικών συνεπειών της μνημονιακής πολιτικής που επιβλήθηκε στη χώρα οδηγώντας μεγάλα τμήματα της ελληνικής κοινωνίας στην απόγνωση. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται και οι προσπάθειες για την αποκατάσταση των αδικιών που έχουν υποστεί τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.